







FAPTUL DIVERS

Premiul I



Imaginea prezintă o instalație solară automatizată pentru prepararea apei calde menajere... realizată de un grup de elevi de la Casa pionierilor...

La mulți ani! Cine trece prin fața grădiniței de pe strada Biscaria nr. 72 din Simeria rămâne plăcut impresionat de culturile de roșii, ardei, castraveți, dovleci, cartofi...

Pe mine, măică, numai munda-mă dinu' și mă fîne s'națoasă, ne spune ea. Aude bine, vâd bine, bag și ața-n ac, citește ziarul fără ochelari.

Merită osteneala! Dacă treceti prin Iași, între ochii voștri se ivesc și de artă, itinerarul dumnezeoasătră nu poate să nu cuprindă...

Fanfara piticilor În perioada 1963-1972, Strimbeanu Nicolae - în ultima vreme mecanic la S.M.A. Călugăreni...

Defomație „profesională” În perioada 1963-1972, Strimbeanu Nicolae - în ultima vreme mecanic la S.M.A. Călugăreni...

Stagiunea estivală „Litoral '82”

INIȚIATIVE, EXPERIENȚE ȘI CONCLUZII PRIVIND ACTIVITĂȚILE CULTURALE PE TIMPUL VERII CARE POT FI AVUTE ÎN VEDERE ÎN TOATE ANOTIMPURILE

Nu doar spectacole de divertisment

„Cine ar crede că stagiunea estivală a litoralului se compune numai din spectacole de divertisment - spune Elena Borodi, secretara de comunicatii a județului Constanța - ar fi destul de departe de adevăr. Dacă răfoștii programul activităților noastre politico-educative și culturale-artistice, de care răspund direct Consiliile județene de cultură și educație...

„Nu doar prezentații actorilor Teatrului „Ion Vasilescu”... Bineînțeles, în plină vară trebuie să ai în cuvent în primul rând oaspeții, dar este știut că în restul anului, la Casa de cultură din Mangalia...

Concursuri care pledează pentru mai multă inventivitate și o poveste „cu cântec”

Am văzut anunțul în cadrul „Serbărilor mării” un concurs intitulat „Copiii soarelui”, ce trebuia să fi avut loc pe plajă din Mangalia: un concurs de construcții de castele de nisip! Minutată idee, inspirată a fost cel care a aternut-o pe hirtie ca pe o câră...

Muzica (și nu numai muzica ușoară!), o prezență de prestigiu pe scenă și în sălile de concert

Cea de-a V-a Gală a tinerilor concertişti, manifestare pe care Colegiul criticilor muzicali a găndit-o de la început itinerantă (a fost aplaudată și la Craiova și la Satu Mare, Ploiești, Mamaia), s-a desfășurat decă la Constanța, ca și în anul trecut...

Pentru tinerele talente, pentru teatrul constănțean - o agendă foarte încărcată!

„Carmen”, „Lacul lebedelor”, „Chopiniana”, „Jezusari”, „Rapsodie”, este știut, au fost menționate în șir cele ale celor 56 de spectacole pe care Ansamblul de balete-clasic și contemporan „Fantasio” le-a susținut în cadrul recentului turneu din Statele Unite și Canada...

Rubrici bogate, dar și spații albe în programele cultural-artistice

Florentin Scalechi - așa se numește cel mai tânăr comandant de muzică din județ, are în componența sa un grup de copii, de 14 ani, care cântă și cântăciorăscă pe o piană...

O casă de cultură care-și onorează numele, dar ar fi bucuroasă dacă ar onora o mai mulți oaspeți de prestigiu...

În acea dimineață în care am trecut pe la Casa de cultură din Mangalia, directorul așezămintului, Vasile Birădeanu, verifica pregătirea momentului poetic „Lirica mării de la Ovidiu la poezia contemporană”...

Notam, câteva rânduri mai sus, că diagrama „Litoral '82” indică, seară de seară, programe la 14 discoteci, 13 podiuuri din cadrul unor complexe, Planetariu, Delphinariu, plus...



Pe muntele Ciucaș Foto: Gh. Vințiu

Consecințele consumului excesiv de alcool

Potrivit datelor Organizației Mondiale a Sănătății (O.M.S.), alcoolismul afectează circa 6 la sută din populația lumii, iar în unele țări circa 1 la sută din venitul lor național, prin pagubele produse de această boală.

OMUL ȘI VIAȚA RAȚIONALĂ

alcoolicul mai ales sub formă de vin, rarori coniac și țuică. Investigatiile noastre au demonstrat că între gradul de concentrare a alcoolului din sînge (alcoolemia) și starea psihică a pacientului există o legătură directă, și anume manifestarea unor tîrșări ale somnului și în special ale melmoriei care diminuează intr-aitănit și la 1,5 g alcoolemie își pierd memoria episodului alcoolic...

DIN INSTANȚA ÎN FAȚA OPINIEI PUBLICE • DIN INSTANȚA ÎN FAȚA OPINIEI PUBLICE •

de expediție, că... Le-a și le duce pe rînd la poartă. Iașă cum s-a zice în custodia portarului, pretinde că pleacă să facă acetă, revine și dictează funcționarului care înregistra expedițiile numărul unui aviz - aiaurea - care trebuia să-l „ajungă” din urmă și...

Transfer în interes de... fraudă

Pînă în luna iulie 1979, Trandafir Constantin fusese mai marele gestionar la unitatea Alimentaria nr. 12 din strada Sebastian nr. 152. Doar pînă în luna iulie 1979, cînd faima și succesele sale profesionale se părea că părăsiseră, lămentabil și definitiv un minus în gestiune de vreo 40.000 lei îl redusese la condiția de simplu vânzător. Este adevărat, tot la Alimentaria. La fel cum, tot adevărat este, undeva mai în centru: pe Brezoianu. Totuși, numai vânzător, cu hînchelele de coadun și mai mare doar peste tegetea și cîntar! Pentru unii, destul. Pentru ei, foarte puțin.

și introducerea de mărfuri în gestiune - decim sau nouăzeci, nu se puteau asigura în altă parte și fără colaborarea competentă a lui Trandafir, testarea și „testarea” gustului consumatorilor. Testarea produselor noi - pentru consumatori obișnuiți, „Testarea” fileului de batog și a altor delicatose pentru participanții la diferitele degustări și protocoale desfășurate la Centrală...

Repetăm, bănuim. Pentru că la acest transfer în interesul serviciului altă explicație plauzibilă, dacă nu neapărat logică, nu există. Oricum, cert este că, văzînd de cită încredere se bucură, Trandafir a început să se considere și față de sine „de-al casei”. Și să se comporte ca atare. Dacă oficial primul batog de ca să-l „prețuia” pentru „școl” și să existe o formă cit de cit legală de decontare neoficial și-a găsit și el surse de aprovizionare cu icre negre, pe care le deosea pentru propria-i cîntelestă. Și așa mai departe. De aici și pînă la transformarea magazinului într-o „întreprindere”...

Rubrică realizată de PETRE POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei”

Din caietul grefierului

„Partea cîntii îl reproșă inculpatului că îl la cîntieii care vor să-l angajeze să cînte cu acordeonul la nunți și botzeruri. Pentru a curma neînțelegerile, inculpatul Păuleanu Petru și-a vînzat o parte din meciștelea locuinței părții civile și a construit altă casă, pe aceeași stradă, dar la o depărțare mai mare de locuința părții civile.” (Din dosarul nr. 7.488/81, Judecătoria sectorului 5 din Capitală)

Din dosarul nr. 5.91/81, Judecătoria sectorului 4 din Capitală

MESAJE DE PESTE HOTARE CU PRILEJUL MARII SARBATORI NAZIONALE A ROMANIEI

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe președinte, În numele meu, al guvernului și al poporului Republicii Zimbabwe, doresc să vă adresez dumneaostă, guvernului și poporului Republicii Socialiste România călduroase felicitări cu ocazia Zilei Naționale a României.

CANAAN S. BANANA Președintele Republicii Zimbabwe

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe, Cu ocazia celei de-a 38-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă, vă rog să primiți călduroase felicitări din partea Comitetului Central al partidului nostru și a mea personală.

YANNIS BANNIAS Secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia (interior)

Plenara Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare

În ziua de 28 august a avut loc în Capitală Plenara Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare. La lucrări au participat tovarășii Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului...

cinema

- Moscova nu crede în lacrimi: GULESTI (17 55 46) - 9,30; 12,30; 18,15. Nole aventuri ale căpitanului "Minciună" - 9,15; 12,45; 14,30; 17,15...

● AUTOMOBIL FĂRĂ VOLAN. Vizitatorii expoziei de tehnică electronică din Lausanne (Elveția) au rămas surprinși văzând într-unul din pavilioane un automobil fără volan.

● GLUÇOZĂ DIN PORUMB. O întreprindere din R.D.G. a început să producă glucoză din amidon de porumb după o metodă nouă...

● CIT DE LUNG ESTE UN METRU? În anul 1960, lungimea metrului a fost stabilită ca fiind egală cu 1.650.763,73 unități ale radiației portocalii a kriptonului-86.

● FARBURII... COMESTIBILE. Pentru a putea face față unui număr cât mai mare de clienți, restaurantele americane cu servirea rapidă (asamblatele) "fast food restaurants" au introdus o inovație: farfurile comestibile.

● POLENZARE SORORĂ. Se știe că o problemă dificilă pentru cultivatorii de legume în sere este aceea de polenizare.

● A DOUA TINEREȚE A BICICLETEI. Bicicleta rămâne un mijloc de transport deosebit de agreat. Potrivit datelor statistice, 1 din 10 locuitorii din Uniunea Sovietică...

● SALT CVADRUPLU. Acrobatul mexican M. Velasquez, în vîrstă de 17 ani, a realizat performanța vizată de gimnastele de 123 de ani încoace și anume saltul mortal cvadruplu (pnă acum triplu salt mortal)...

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Sosirea în Capitală a unei delegații parlamentare kuweitiene

Simbătă după-amiază a sosit în Capitală o delegație parlamentară kuweitiană, condusă de Mohammad Yousif Al-Adsan, președintele Adunării Naționale din Kuweit.

În timpul întrevederii au fost evidente, de asemenea, rolul însemnat pe care îl are în promovarea principiilor de justiție și echitate, în democratizarea relațiilor internaționale...

În aceeași zi, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Glosan, s-a întâlnit cu delegația parlamentară kuweitiană.

Președintele Marii Adunări Naționale a oferit un dinu în onoarea parlamentarilor kuweitieni. (Agerpres)

A apăra averea obștească

(Urmare din pag. 1) este nu numai un ordinar al relațiilor sociale, ci și un factor de educație. Textele de lege, prin nominalizarea valorilor pe care stăpînesc, înseamnă că acestea sunt promovate, oferă adevărate modele de comportament.

Una dintre principalele valori pe care legea le are în vedere este proprietatea obștească. Îată de ce deslușirea din textele de lege, în cadrul acțiunilor de educație juridică...

vremea

Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10 și 20 de grade, mai coborîte în unele părți din țara...

expoziții

- Muzeul de artă al Republicii Socialiste România: "George Enescu", Galeria Simionescu, Secțiunea de artă plastică...

teatre

- Teatrul Național (sala Atelier, 13 71 71) - Elegie - 19. Teatrul Național (sala Mare, 13 71 71) - Fiecare are un secret...

Plecarea tovarășului Santiago Carrillo, Cronica zilei

Simbătă dimineața a părăsit Capitala tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Rezultate de prestigiu ale sportivilor români la canotaj și natație

ZÜRICH 28 (Agerpres). - Sportiva română Valeria Roșca Răciță a cucerit medalia de argint în proba de schif simplu la Campionatele mondiale de canotaj academic de la Lucerna (Elveția).

O comportare bună au avut și echipajele României la 4 plus 1 vîslă (sofia). Participanți: Elisabeta Olaru, Titie Târan, Maria Macovicu și Ecaterina Onacia.

Fotbal: După etapa a V-a Un lider autoritar - Sportul studentesc

După cinci etape în divizia A, un lider autoritar: Sportul studentesc, cu zece puncte și un golaveraj pe măsură, 12-1 în fața studenților bucureșteni.

În citeva rînduri

În cadrul concursului internațional atletic de la Bruxelles, proba de 800 m a fost cîștigată de recordmana României Doina Melinte.

Tirgoviștea de azi Eroi filmelor noastre

(Urmare din pag. 1) - se află în fața generației a treia de strunguri, ceea ce înseamnă un mare pas pe scara calității și a competitivității internaționale.

fenomenul educațional, ca inimile spectatorilor să vibreze, să se încălzească de fiorul emoțiilor artistice.

● POLENZARE SORORĂ

Se știe că o problemă dificilă pentru cultivatorii de legume în sere este aceea de polenizare.

● A DOUA TINEREȚE A BICICLETEI

Bicicleta rămâne un mijloc de transport deosebit de agreat. Potrivit datelor statistice, 1 din 10 locuitorii din Uniunea Sovietică...

● SALT CVADRUPLU

Acrobatul mexican M. Velasquez, în vîrstă de 17 ani, a realizat performanța vizată de gimnastele de 123 de ani încoace...

